
 
 
 

ประกาศองค์การบริหารส่วนต าบลบ้านในดง 
เรื่อง ขยายเวลาการด าเนินการตามพระราชบัญญัติภาษีที่ดินและสิ่งปลูกสร้าง ประจ าปี พ.ศ. 2564 

 

 

ตามที่พระราชบัญญัติภาษีที่ดินและสิ่งปลูกสร้าง พ.ศ. ๒๕๖2 ก าหนดให้เริ่มจัดเก็บภาษีที่ดิน      
และสิ่งปลูกสร้างตั้งแต่วันที่ ๑ มกราคม ๒๕64 เป็นต้นไปนั้น รัฐมนตรีว่าการกระทรวงมหาดไทยเห็นชอบให้ขยาย
ก าหนดเวลาด าเนินการตามพระราชบัญญัติภาษีท่ีดินและสิ่งปลูกสร้าง พ.ศ. 2562 เป็นการทั่วไป ออกไปอีก 2 เดือน 
เฉพาะการจัดเก็บภาษีประจ าปี พ.ศ. 2564 ได้ก าหนดระยะเวลาการด าเนินการดังกล่าว เนื่องด้วยปัจจุบัน
สถานการณ์การแพร่ระบาดของโรคติดเชื้อไวรัสโคโรนา 2019 (โควิด-19) ยังคงแพร่ระบาดอย่างรุนแรงและส่งผล
กระทบต่อประชาชนในวงกว้างต่อเนื่องจากปี พ.ศ. 2563 ประกอบกับกระทรวงการคลังอยู่ระหว่างด าเนินการเสนอ
ร่างพระราชกฤษฎีกาลดภาษีที่ดินและสิ่งปลูกสร้างในปี พ.ศ. 2564 เพ่ือให้เหมาะสมกับสภาพความจ าเป็นทาง
เศรษฐกิจและเพ่ือบรรเทาผลกระทบของประชาชน อันเนื่องมาจากสถานการณ์การแพร่ระบาดของโรคติดเชื้อไวรัสโค
โรนา 2019 (โควิด-19) เช่นเดียวกับที่เคยด าเนินการในปี พ.ศ. 2563  จึงได้มีการขยายก าหนดเวลาด าเนินการ 
ตามหนังสือกระทรวงมหาดไทย ด่วนมาก ที่ มท 0808.3/ว 428 เรื่อง การขยายก าหนดเวลาด าเนินการตาม
พระราชบัญญัติภาษีท่ีดินและสิ่งปลูกสร้าง พ.ศ. 2562 นั้น 

องค์การบริหารส่วนต าบลบ้านในดงพิจารณาแล้วเห็นว่า เพ่ือให้การจัดเก็บภาษีที่ดินและสิ่งปลูก
สร้างขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น ประจ าปี พ.ศ. 2564 เป็นไปด้วยความเรียบร้อยและสอดคล้องกับระยะเวลา
การเสนอร่างพระราชกฤษฎีกาลดภาษีที่ดินและสิ่งปลูกสร้างในปี พ.ศ. 2564 ของกระทรวงการคลัง รัฐมนตรีว่าการ
กระทรวงมหาดไทยจึงอาศัยอ านาจตามมาตรา 14 วรรคสอง แห่งพระราชบัญญัติภาษีที่ดินและสิ่งปลูกสร้าง พ.ศ. 
2562 เห็นชอบให้ขยายก าหนดเวลาด าเนินการของผู้มีหน้าที่ต้องปฏิบัติตามก าหนดเวลาในพระราชบัญญัติภาษีที่ดิน
และสิ่งปลูกสร้าง พ.ศ. 2562 เฉพาะการจัดเก็บภาษีที่ดินและสิ่งปลูกสร้าง ประจ าปี พ.ศ. 2564 เฉพาะการจัดเก็บ
ภาษีที่ดินและสิ่งปลูกสร้าง ประจ าปี พ.ศ. 2564 เป็นการทั่วไป ออกไปอีก 2 เดือน นับแต่วันแจ้งการประเมินภาษี
ตามก าหนดเวลาที่รัฐมนตรีว่าการกระทรวงมหาดไทยเห็นชอบให้ขยายก าหนดเวลาด าเนินการ เพ่ือมิให้กระทบสิทธิ
ของผู้ เสียภาษี และกระบวนการจัดเก็บรายได้ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น  ตามก าหนดเวลาดังกล่าว        
องค์การบริหารส่วนต าบลบ้านในดง จึงขอขยายเวลาการด าเนินการตามพระราชบัญญัติภาษีที่ดินและสิ่งปลูกสร้าง 
ประจ าปี พ.ศ. 2564  ออกไป ตามระยะเวลาดังต่อไปนี้ 

 

1. การแจ้งการประเมินภาษีโดยส่งแบบประเมินภาษีให้แก่ผู้เสียภาษี ภายในเดือนเมษายน 2564 
2. การช าระภาษีตามแบบการแจ้งการประเมินภาษ ี ภายในเดือนมิถุนายน 2564 
3. การผ่อนช าระภาษีที่ดินและสิ่งปลูกสร้าง  
    งวดที่ 1 ภายในเดือนมิถุนายน 2564  
    งวดที่ 2 ภายในเดือนกรกฎาคม 2564  
    งวดที่ 3 ภายในสิงหาคม 2564 
4. การมีหนังสือแจ้งเตือนผู้เสียภาษทีี่มีภาษีค้างช าระ  
5. การแจ้งรายการภาษีค้างช าระให้กับส านักงานที่ดินหรือส านักงานที่ดินสาขา 

 

หากผู้..../(2) 



(2) 

 

หากผู้เสียภาษีมีข้อสงสัยประการใด โปรดติดต่อที่  กองคลัง องค์การบริหารส่วนต าบลบ้านในดง 
โทรศัพท ์0 3245 2258   โทรสาร 0 3245 2258 

   

จึงประกาศมาให้ทราบโดยทั่วกัน 
 
 ประกาศ  ณ วันที่    28   เดือน   มกราคม  พ.ศ. ๒5๖4 
 
 

 
    (นายถนอง  แสงศิลา) 
           นายกองค์การบริหารส่วนต าบลบ้านในดง 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


